

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΤΙ ΕΓΙΝΕ Ο ΟΜΟΡΦΟΣ ΚΟΣΜΟΣ ΗΘΙΚΟΣ, ΑΓΓΕΛΙΚΑ ΠΛΑΣΜΕΝΟΣ;

Ο ακήρυχτος πόλεμος στη σύγχρονη κοινωνία και οι φρικτές συνέπειες

Περισσότερα από 10.000 άτομα συγκεντρώθηκαν προχθές με κεριά και λουκλούδια για να θρηνήσουν και να πενήσουν σε πάρκο της Μελβούρνης, όπου βιάστηκε και δολοφονήθηκε η Eurydice Dixon (Ευρυδική Ντίξον) 22 χρονών. Για το έγκλημα κατηγορείται ο Jaymes Todd, 19 χρονών. Την ίδια ημέρα, ένας άνδρας απήγαγε και επί πέντε ώρες βίαζε ένα κοριτσάκι 11 χρονών στην περιοχή του Νιουκαστλ. Σύμφωνα με τις στατιστικές, κάθε βδομάδα δολοφονείται μια γυναίκα, τις περισσότερες φορές από το σύντροφό της.

Γενικά, σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας, στο οικονομικό έτος 2013, η αστυνομία στην Αυστραλία αντιμετώπισε περισσότερες από 500.000 εγκληματικές ενέργειες!

Το 2013 οι στατιστικές δείχνουν 245 δολοφονίες, 164 απόπειρες φόνου, 24 ανθρωποκτονίες, 20,025 σεξουαλικά εγκλήματα, 596 απαγωγές, 17,711 ληστείες, 509 εκβιασμούς, 194,529 εισβολές σε σπίτια και επιχειρήσεις, 52,508 κλοπές αυτοκινήτων και 493,540 άλλες κλοπές.

Στις στατιστικές δεν συμπεριλαμβάνονται εγκληματικές ενέργειες που

δεν έφτασαν στην αστυνομία και συνήθως πρόκειται για οικογενειακά μυστικά.

Στους αριθμούς αυτούς δεν συμπεριλαμβάνονται τα θύματα από την αιματοχυσία στους δρόμους μας, ούτε τα εργατικά δυστυχήματα.

Εστω με 500,000 εγκληματικές ενέργειες, όμως, σε ένα χρόνο, η κοινωνία στην Αυστραλία βρίσκεται περίπου σε εμπόλεμη κατάσταση.

Η εθνότητα των κακοποιών σε ποσοστά δείχνει 76,3% Αυστραλούς, 3,3% Νεοζηλανδούς, 3,2 Βρετανούς και άλλες εθνότητες με ποσοστό μικρότερο του 1%, χωρίς έλληνες κακοποιούς στις πρώτες 10 θέσεις.

Η δημόσια συζήτηση, όμως, αφορά μόνο την προστασία των γυναικών επειδή το 2017 δολοφονήθηκαν περισσότερες από 48 γυναίκες (και 17 παιδιά).

Αλλά προστασία δεν χρειάζονται μόνο οι γυναίκες έστω και αν είναι πιο επείγον, προστασία χρειάζονται και τα παιδιά από ανώμαλους, προστασία χρειάζονται και οι ηλικιωμένοι πολλές φορές από απατεώνες, ή ακόμη και από συγγενείς τους.

Η Αστυνομία κάνει το καθήκον της και συλλαμβάνει τους εγκληματίες και οι δικαστές, ως επί το πλείστον τους τιμωρούν σύμφωνα με τον νόμο, όμως οι στατιστικές δείχνουν

ότι δεν είναι αρκετά αυτά για να μειωθούν τα εγκλήματα. Χρειάζεται η συμμετοχή της κοινωνίας για να προλάβουμε τα εγκλήματα, αρχίζοντας από τα παιδιά που θα πρέπει να διδαχτούν ότι οι γυναίκες είναι ιερά όντα και όχι αντικείμενα για σεξ και κακοποίηση, όπως βλέπουν στην τηλεόραση και πιθανόν στα σπίτια τους.

Δυστυχώς, πολλές οικογένειες δεν είναι το καλύτερο παράδειγμα για τον σεβασμό της Γυναίκας και ίσως για κάποια παιδιά η διδασκαλία πρέπει να γίνεται στο σχολείο. Αν δεν εκπαιδεύσουμε τα παιδιά να σέβονται τη Γυναίκα, δεν πρόκειται να μειωθεί η ενδοοικογενειακή βία. Πολλοί θα πουν ότι και οι γυναίκες προκαλούν τη βία εναντίον τους με τη συμπεριφορά τους.

Αλλά ρητά και κατηγορηματικά λέμε καμία ανοχή και καμία δικαιολογία για τη βία εναντίον της Γυναίκας και όχι μόνο.

Άλλη μια αιτία φόνου είναι από ενέργειες ψυχοπαθών που κυκλοφορούν ελεύθερα στην κοινωνία μας και γι' αυτό θα πρέπει να παίξουν σπουδαίο ρόλο οι ψυχολόγοι και ψυχίατροι που τους παρακολουθούν. Θα πρέπει να ενημερώνουν τις αρχές αν κάποιος ψυχοπαθής είναι επικίνδυνος για την κοινωνία.

Δεν είμαι επιστήμων και δεν γνωρίζω πόσο είναι δυνατή μια τέτοια διάγνωση, όμως αξίζει να μελετηθεί από κορυφαίους επιστήμονες.

Οι πολιτικοί θα πρέπει να ξαναμελετήσουν τους νόμους και τις ποινές, επειδή ο φόβος φυλάει πολλές φορές τα έρμα. Στις δολοφονίες δεν παίζουν μεγάλο ρόλο οι ποινές, γιατί όταν ο άνθρωπος φτάσει στο σημείο να σκοτώσει από πάθος, δεν νιάζεται για την ποινή. Όμως αυτοί που σκοτώνουν πρέπει να τιμωρούνται παραδειγματικά.

Όσον αφορά αυτούς που προκαλούν τροχαία δυστυχήματα, δεν αρκεί η αφαίρεση της άδειας οδήγησης, ούτε το πρόστιμο, γιατί πιο πολύ θα τους πονέσει η κατάσχεση του αυτοκινήτου, είτε τους ανήκει, είτε όχι. Η απώλεια του αυτοκινήτου θα είναι πιο αποτελεσματική αντιμετώπιση αυτών που νομίζουν πως οι δρόμοι είναι για αυτοκινητοδρομίες.

Τέλος, θα προσθέσω πως το γεγονός ότι τους περισσότερους από εμάς δεν άγγιξε το έγκλημα, οφείλεται στην καλή μας τύχη χωρίς αυτό να σημαίνει πως πρέπει να είμαστε ήσυχτοι. Γιατί δεν ξέρουμε πότε θα χτυπήσει και τη δική μας πόρτα, γι' αυτό θα πρέπει να απαιτήσουμε την ασφάλειά μας και την ασφάλεια των οικογενειών μας.

Λαγός πιπέρι έτρωγε...

Οι σοφοί Έλληνες λένε πως «λαγός πιπέρι έτρωγε, κακό της κεφαλής του». Κακό πιπέρι τρώνε, λοιπόν και αυτοί που διχάζουν τους Έλληνες με πρόσχημα τη συμφωνία για το όνομα των Σκοπιανών.

Για τους πολιτικούς στην αντιπολίτευση που οσχίζονται τα μιάτια τους θα πω ότι έχουν κάθε δικαίωμα να διαφωνούν με την κυβέρνηση. Αυτό απαιτεί η Δημοκρατία και πρέπει να το σεβαστούμε. Όμως, η Δημοκρατία δεν ενθαρρύνει την κατάργησή της, ούτε τον διχασμό με ύβρεις και απειλές.

Αν υποθέσουμε ότι η κυβέρνηση Τσίπρα υπέγραψε μια κακή συμφωνία, δεν σημαίνει ότι πρέπει να κρεμάσουμε όλους. Γιατί σε τέτοια περίπτωση θα έπρεπε να είχαμε κρεμάσει άλλους πρωθυπουργούς και υπουργούς, ούτε δικαιολογείται μια δικτατορία, γιατί είδαμε τα χάλια μας με την χούντα.

Αν διχαστούμε άλλη μια φορά, θα πάθουμε τα κακά όπως άλλες φορές. Δεν θα έλεγα ότι τότε θα είμαστε άξιοι της μοίρας μας, γιατί δεν φταίνε όλοι οι Έλληνες για την Μικρασιατική Καταστροφή, ούτε όλοι οι Κύπριοι που χάσαμε την μισή Κύπρο, όπως δεν θα φταίμε όλοι οι Έλληνες αν οι ξένοι μάς εγκαταλείψουν στη τύχη μας όπως άφησαν να καθεί το Βυζάντιο. Κινδυνολογώ; Δεν το πιστεύω γιατί παρακολουθώ τα γεγονότα και προτιμώ να κάνω λάθος εκτίμηση παρά να αγνοήσω τον κίνδυνο εξ ανατολών που είναι και ο πραγματικός.

«Μακεδονομάχος» η Φώφη μας...

Και «μακεδονομάχος» έγινε η Φώφη μας για να εξασφαλίσει μια θέση στην



κυβέρνηση Μπιστοτάκη και ας λέει ότι θα κερδίσει τις επόμενες εκλογές με τη διαλυμένη παρέλαση όπως κατάντησε το Κίνημα Αλλαγής.

Τέρας ευφύιας η κυρία προτίμησε να ξαναγίνει δεκανίκι του Μπιστοτάκη, ενώ ο ομοϊδεάτης της συνταγματολόγος καθηγητής Νίκος Αλιβιζάτος υποστηρίζει τη συμφωνία, μαζί με τον Σταύρο Θεοδωράκη, τον Γιώργο Παπανδρέου και τα άλλα κορυφαία μέλη του Κινήματος.